
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ 
Στα 772.579 άτομα διαμορφώθηκαν οι εγγεγραμμένοι άνεργοι τον περασμένο μήνα, 
μειωμένοι κατά 14.456 άτομα σε σχέση με τον Αύγουστο και αυξημένοι κατά 77.320 
άτομα σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΕΔ. 
Οι μακροχρόνια άνεργοι αυξήθηκαν σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα κατά 3.333 
άτομα με τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση μεταξύ των Περιφερειών να έχει 
καταγραφεί στην Στερεά Ελλάδα 3,44%. 
Από το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων οι 320.245 είναι άνδρες, ποσοστό 
41,45% και οι 452.334 είναι γυναίκες ποσοστό 58,55%. 
Στην ηλικιακή ομάδα 30-54 ετών το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων ανήλθε σε 
492.481 άτομα, ποσοστό 63,75%, στην ηλικιακή ομάδα κάτω των 30 ετών σε 204.178 
άτομα, ποσοστό 26,43% και στην ηλικιακή ομάδα άνω των 55 ετών σε 75.920 άτομα, 
ποσοστό 9,83% 
Στους Έλληνες υπηκόους το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων ανήλθε σε 716.407 
άτομα, ποσοστό 92,73%, στους υπηκόους τρίτων χωρών ανήλθε σε 44.187 άτομα 
ποσοστό 5,72% και στους υπηκόους της Ε.Ε. ανήλθε σε 11.985 άτομα ποσοστό 1,55%. 
 
ΥΦΕΣΗ 6,6% ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΙΟΒΕ ΓΙΑ ΤΟ 2012 
Ύφεση 6,6% προβλέπει για φέτος το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών 
στην τελευταία τριμηνιαία οικονομική του έκθεση για την ελληνική οικονομία, έναντι 
ύφεσης 6,9% που ανέμενε στην προηγούμενη έκθεσή του. 
Αναφορικά με την πορεία της ανεργίας στη χώρα, το ΙΟΒΕ εκτιμά ότι παραμένει σε 
ανοδική τροχιά και ότι η τάση αυτή θα συνεχισθεί ολόκληρο το 2012. Η πρόβλεψη 
του Ιδρύματος για την ανεργία διαμορφώνεται στο 24,1% για το 2012 από 23,6% που 
προέβλεπε η προηγούμενη έκθεση. 
Το ΙΟΒΕ εκτιμά ότι η χώρα μπορεί να είναι σε θέση να εξυπηρετήσει το χρέος της 
γύρω στο τέλος της δεκαετίας, χωρίς περαιτέρω βοήθεια από τους πιστωτές της, 
πέρα από κάποιες συνήθεις σε παρόμοιες καταστάσεις διευκολύνσεις. 
Το ΙΟΒΕ επισημαίνει, μεταξύ άλλων πως μετά την ενίσχυση της θετικής εικόνας της 
χώρας στο εξωτερικό, πρωταρχικός στόχος που πρέπει να επιδιώξουν η κυβέρνηση, οι 
λοιποί πολιτικοί παράγοντες αλλά και όλοι οι Έλληνες είναι η αντιστροφή του 
κλίματος απαισιοδοξίας που εξακολουθεί να κυριαρχεί στην ελληνική κοινωνία. 
"Πρέπει να πεισθούμε και να πείσουμε ότι θα τα καταφέρουμε και θα μείνουμε εντός 
της ευρωζώνης, στηριζόμενοι όχι μόνο στην εξωτερική βοήθεια, αλλά όλο και 
περισσότερο στις δικές μας δυνάμεις. Άλλωστε η επιλογή της παραμονής της χώρας 
στην ευρωζώνη θεωρούμε ότι εξακολουθεί να αποτελεί πεποίθηση της συντριπτικής 
πλειοψηφίας της ελληνικής κοινωνίας", αναφέρει στην έκθεσή του το ΙΟΒΕ. 
Επισημαίνει επίσης ότι η βελτίωση της ρευστότητας, αποτελεί μακράν πρωταρχικό 
ζήτημα για την επανεκκίνηση της οικονομίας και υποστηρίζει στην έκθεσή του, πως η 
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών και η επιτάχυνση της επιστροφής των 
καταθέσεων στο τραπεζικό σύστημα θα έχουν ως άμεσο αποτέλεσμα την 
επανεκκίνηση των τραπεζικών χορηγήσεων προς τις επιχειρήσεις. 
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ΕΣΕΕ-ΓΣΕΒΕΕ :YΠΑΡΧΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ 
Να καταβάλει κάθε προσπάθεια προκειμένου να διασφαλίσει την ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη των πολιτών κάλεσαν την κυβέρνηση τα προεδρεία της Εθνικής 
Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου και της Γενικής Συνομοσπονδίας 
Επαγγελματοβιοτεχνών κατά τη διάρκεια συνάντησής τους με τον Πρόεδρο του 
ΕΟΠΥΥ κ. Βουδούρη. 
Οι δύο αντιπροσωπείες επεσήμαναν ότι η μέχρι σήμερα λειτουργία του Οργανισμού 
συναντά σοβαρά εμπόδια, με σημαντικότερο εκείνο της υποχρηματοδότησης, που είτε 
εκφράζεται με μείωση εσόδων, είτε με έλλειψη ρευστότητας. 
"Αυτή η οικονομική δυσπραγία προκαλεί συνθήκες κοινωνικής ασφυξίας για 
ασφαλισμένους και συνταξιούχους που στερούνται κατά περιόδους 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης", ανέφεραν μεταξύ άλλων και ζήτησαν να στηριχθεί 
στην πράξη ο Οργανισμός με συγκεκριμένες παρεμβάσεις άμεσης υλοποίησης, όπως: 
-Επαναφορά της κρατικής επιχορήγησης του ΕΟΠΥΥ στο 0,6% του ΑΕΠ όπως 
καθόριζε ο Ν.3918/2011 και όχι στο 0,4% που θεσμοθετήθηκε λίγους μήνες μετά και 
στερεί περίπου 500 εκ. € έσοδα από τον ΕΟΠΥΥ. 
- Άμεση νομοθετική ρύθμιση που να επιβάλλει τον απευθείας διαχωρισμό στην πηγή 
είσπραξης των εισφορών ασθενείας, ώστε να καταβάλλονται απευθείας στον ΕΟΠΥΥ 
και όχι μέσω των επιμέρους Ταμείων. Μόνο η συγκέντρωση των εισφορών υπέρ  
ΕΟΠΥΥ από το ΙΚΑ κοστίζει σήμερα στον Οργανισμό περίπου 85εκ. € (προμήθεια για 
διαχείριση). 
-Αναζήτηση εναλλακτικού χρηματοδοτικού μοντέλου για τον οργανισμό που θα 
διασφαλίζει τη διακριτή και απρόσκοπτη χρηματοδότησή του. 
-Η ισότητα των παροχών προς τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ να συνοδευτεί 
σταδιακά και από ισότητα στις καταβαλλόμενες εισφορές ανεξαρτήτως φορέα 
προέλευσης του ασφαλισμένου. 
Σε κάθε περίπτωση καταλήγει η σχετική ανακοίνωση ΕΣΕΕ και ΓΣΕΒΕΕ δεν είναι 
διατεθειμένες να δεχτούν, στο όνομα της δημοσιονομικής προσαρμογής οποιαδήποτε 
υποβάθμιση στο επίπεδο των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας προς τους 
ασφαλισμένους και συνταξιούχους ιδιαίτερα κάτω από τις παρούσες οικονομικές 
συνθήκες". 


